
2. TUDÁSFELMÉRŐ GÉPIPARI ANYAGISMERET 

TÁRGYBÓL 

Fontos tudnivalók: 
 

1. A dolgozat írásának megkezdése előtt olvasható írással töltse ki az alábbi adatokat: 

NÉV:………………………………Leckekönyvszám:………………………. 

2. A feladatok megoldásához csak írószer használható. 

3. A feladatok megoldása során önállóan kell dolgozni. 

4. Akiknek a dolgozatából az együttműködés kétséget kizáróan megállapítható, azoknak a dolgozata nulla 

pontos lesz. 

5. Értékelés: 

Helyes válaszok 

száma 
Ponthatárok Érdemjegy 

0-9 0 pont öt 

10-13 15 pont hat 

12-14 17 pont hét 

15-16 19 pont nyolc 

17-18 22 pont kilenc 

19-21 25 pont tíz 

 

Jó munkát és sikeres feladat megoldást kívánok! 

         Dr. Kozsely Gábor 

Feladatok: 

1. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer L pontjának? 

a) 0,006%; 20°C b) 6,687%; 1147°C c) 6,687%; 20°C 

2. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer O pontjának? 

a) 0%; 911°C b) 0,512%; 911°C c) 0,512%; 769°C 

3. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer F pontjának? 

a) 6,687%; 723°C b) 6,687%; 1147°C c) 4,3%; 1147°C 

4. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer A pontjának? 

a) 0%; 1536°C b) 0%; 1493°C c) 0%; 1392°C 

5. Mennyi a vas A3-al jelölt hőmérséklete? 

a) 769 °C b) 911 °C c) 723 °C 

6. Tegye igazzá az állítást: Az egyensúlyi átalakulási hőmérséklet a hevítés során mért átalakulási 

hőmérsékleteknél 

a) magasabb. b) alacsonyabb. c) jelentősen nem 

különbözik. 

7. Melyik mechanizmusra vonatkozik a következő állítás: Adott hőmérsékleten a felületen 

középpontos ausztenit (γ) térben középpontos ferritté (α) és ortorombos cementitté alakul át. 
 

a) Csíraképződés. b) Termodinamikai hajtóerő. c) Átalakulás kinetikája. 

 



8. Hány C görbepárt tartalmaz egy átalakulási diagram? 

a) 6 b) 4 c) 2 

9. Milyen csíra keletkezésével indul meg a bainit képződése? 

a) Ausztenit. b) Ferrit. c) Cementit. 

10. Tegye igazzá az állítást: Az alsó kritikus lehűlési sebesség, azaz a ............... hűtési sebesség, 

amelynél az egyéb átalakulási termékek mellett még martenzit is keletkezik. 

a) legnagyobb b) legkisebb c) állandó 

11. Mi jellemző a martenzites átalakulásra? 

a) 
Diffúzióval végbemenő 

átalakulás. 
b) 

Diffúzió nélkül 

átalakulás. 
c) 

Cementit csíra 

keletkezik. 

12. Mi jellemző a perlites átalakulásra? 

a) 

Az átalakulás egyensúlyi 

körülmények között is 

végbemehet. 

b) 

Az átalakulás egyensúlyi 

körülmények között nem 

mehet végbe. 

c) 

Ferrit csíra keletkezé-

sével indul meg a 

folyamat. 

13. Mire kell figyelni a munkadarab hevítése során? 

a) 

Az anyag külső és belső 

részei között nagy lehet 

a hőmérsékletkülönbség. 

b) 
A gyors hevítés szemcse-

durvuláshoz vezethet. 
c) 

Ne játszódjon le fázis-

átalakulási folyamat. 

14. Izotermikus hőkezelésnél az átalakulás... 

a) azonnal megkezdődik. b) 
meghatározhatatlan idő 

után indul el. 
c) 

meghatározható idő után 

indul el. 

15. Milyen folyamat zajlik le az acél megeresztésének első lépcsőjében? 

a) Az -karbid kiválása. b) 
A maradék ausztenit 

bainitté alakul. 
c) 

Cementit rögök 

durvulása. 

16. Melyik reakció terméke a ledeburit? 

a) Peritektikus. b) Eutektikus. c) Eutektoidos. 

17. A terhelés kezdetén a próbatest először rugalmasan alakváltozik, amelyre az a jellemző, hogy.... 

a) 
alakváltozás lineárisan 

arányos a terheléssel. 
b) 

a próbadarab kereszt-

metszete csökken. 
c) repedések jelennek meg. 

18. Milyen anyagjellemzők számíthatók a szakító vizsgálat során? 

a) Alakítási jellemzők. b) Keménységi jellemzők. c) Szívóssági jellemzők. 

19. Szabvány szerint hogyan jelöljük a kontrakciót (keresztmetszet-csökkenést)? 

a) A b) z c) L 

20. Mi a szakítószilárdság mértékegysége? 

a) N/mm2 b) N·mm2 c) N/mm 

21. Mi a Brinell keménységmérő eljárás előnye? 

a) 
Gyakorlatilag nincs 

keménységbeli határa. 
b) 

Következtetni lehet a 

szakítószilárdságra. 
c) 

Szinte sérülésmentes 

vizsgálat. 

  



2. TUDÁSFELMÉRŐ GÉPIPARI ANYAGISMERET 

TÁRGYBÓL 

Fontos tudnivalók: 
 

1. A dolgozat írásának megkezdése előtt olvasható írással töltse ki az alábbi adatokat: 

NÉV:………………………………Leckekönyvszám:………………………. 

2. A feladatok megoldásához csak írószer használható. 

3. A feladatok megoldása során önállóan kell dolgozni. 

4. Akiknek a dolgozatából az együttműködés kétséget kizáróan megállapítható, azoknak a dolgozatára adott 

érdemjegye elégtelen (1) lesz. 

5. Értékelés: 

Helyes válaszok 

száma 
Ponthatárok Érdemjegy 

0-9 0 pont öt 

10-13 15 pont hat 

12-14 17 pont hét 

15-16 19 pont nyolc 

17-18 22 pont kilenc 

19-21 25 pont tíz 

 

Jó munkát és sikeres feladat megoldást kívánok! 

         Dr. Kozsely Gábor 

Feladatok: 

1. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer M pontjának? 

a) 0%; 723°C b) 0; 769°C c) 0,025%; 723°C 

2. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer S pontjának: 

a) 2,06%; 1147°C b) 0,025%; 723°C c) 0,8%; 723°C 

3. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer E pontjának? 

a) 4,3%; 1147°C b) 2,06%; 1147°C c) 6,687%; 1147°C 

4. Melyik karbontartalom és hőmérséklet pár felel meg a metastabil Fe-C rendszer B pontjának? 

a) 0,51%; 1392°C b) 0,51%; 1493°C c) 0,51%; 1536°C 

5. Mennyi a vas A4-al jelölt hőmérséklete? 

a) 1392 °C b) 911 °C c) 769 °C 

6. Tegye igazzá az állítást: Az egyensúlyi átalakulási hőmérséklet a hűtés során mért átalakulási 

hőmérsékleteknél ........ 

a) alacsonyabb. b) magasabb. c) 
jelentősen nem 

különbözik. 

7. Melyik mechanizmusra vonatkozik a következő állítás: Ez határozza meg a csíraképződés és a 

csíranövekedés feltételeit. 

a) Allotróp átalakulás. b) Termodinamikai hajtóerő. c) Átalakulás kinetikája. 



8. Hány C görbepárt tartalmaz egy átalakulási diagram? 

a) 0 b) 1 c) 2 

9. Milyen csíra keletkezésével indul meg a perlit képződése? 

a) Ausztenit. b) Ferrit. c) Cementit. 

10. Tegye igazzá az állítást: A felső kritikus lehűlési sebesség az a ............... hűtési sebesség 

amelynél még teljes egészében martenzitesen átalakul át az ausztenit. 

a) legkisebb b) legnagyobb c) állandó 

11. Mi jellemző a martenzites átalakulásra? 

a) 
Diffúzióval végbemenő 

átalakulás. 
b) 

Meghatározott a kristály-

tani kapcsolat. 
c) 

Cementit csíra kelet-

kezik. 

12. Mi jellemző a perlites átalakulásra? 

a) 

Ferrit csíra keletkezé-

sével indul meg a 

folyamat. 

b) 

Az átalakulás egyensúlyi 

körülmények között nem 

mehet végbe. 

c) 
Diffúzióval végbemenő 

heterogén átalakulás. 

13. Mire kell figyelni a munkadarab hőntartása során? 

a) 

A kelleténél hosszabb 

idejű hőntartás szemcse-

durvuláshoz vezethet. 

b) 

Az anyag külső és belső 

részei között nagy lehet a 

hőmérsékletkülönbség. 

c) 
Ne játszódjon le fázis-

átalakulási folyamat. 

14. A nemesítés két egymást követő műveletből áll: 

a) edzés majd megeresztés. b) lágyítás majd edzés. c) edzés majd lágyítás. 

15. Milyen folyamat zajlik le az acél megeresztésének második lépcsőjében? 

a) 
A maradék ausztenit 

bainitté alakul. 
b) Az -karbid kiválása. c) 

Cementit rögök 

durvulása. 

16. Mi jellemző az interszíciós szilárdoldatra? Az oldott fém atomjai az alapfém atomjai/t/val...... 

a) között helyezkednek el. b) helyettesítik. c) vegyületet alkot. 

17. A terhelés kezdetén a próbatest először rugalmasan alakváltozik, amelyre az a jellemző, hogy.... 

a) repedések jelennek meg. b) 
a Hooke-törvény érvényes 

rá. 
c) 

a próbadarab kereszt-

metszete csökken. 

18. Milyen anyagjellemzők számíthatók a szakító vizsgálat során? 

a) Szívóssági jellemzők. b) Alakítási jellemzők. c) Keménységi jellemzők. 

19. Szabvány szerint hogyan jelöljük a szakadási nyúlást? 

a) L b) A c) z 

20. Mi a folyáshatár mértékegysége? 

a) N/mm b) N·mm2 c) N/mm2 

21. Mi a Vickers keménységmérő eljárás előnye? 

a) 
Átlagos keménységet 

mér. 
b) 

Következtetni lehet a 

szakítószilárdságra. 
c) 

Szinte sérülésmentes 

vizsgálat. 

 


